



青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目在青岛西海岸新区投产

“屏”起西海岸 共创“芯”未来

助力中国北方半导体及光电显示产业新高地迅速崛起

本报7月12日讯 7月12日,青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目在青岛西海岸新区正式投产,为新区“芯屏产业”垂直崛起注入强劲动力。

芯屏产业是西海岸新区战略性全局性产业,此次项目投产是西海岸新区落实省党代会“着力突破芯片等高端领域”、市党代会“加快发展集成电路、新型显示等新兴产业”决策部署,全面推进“芯屏经济”突破行动的又一有力成果,将进一步推动西海岸新区光电显示产业链持续完善、产业集群不断壮大。青岛光电显示新材料产业园是西海岸新区着力引进的光电显示产业龙头项目,总投资285亿元,规划建设两期共八个项目。其中,研究院及高端装备制造项目总投资30亿元,占地89.7亩,设置六个实验室、两个研发中心及高端装备制造基地,聚焦光电显示、硅碳新材料等半导体高端装备进行研发制造,提速技术创新、加快成果转化,为产业园后续项目提供成套技术及装备解决方案。“研究院及高端装备制造项目是芯屏产业上游材料国产化的母机和基础,既有长久的产业生命力,又有高速增长的市场需求,我们将不断突破半导体光电装备领域‘卡脖子’技术,推动半导体光电显示高端装备国产化进程,为维护国家产业链安全、引领青岛电子信息产业跨越式发展发挥重要作用。”研究院及高端装备制造项目负责人王艳辉介绍。

去年12月15日拿地,今年1月初开工建设,4月底全部主体封顶,青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备制造项目从拿地到正式投产仅用7个月,再次展示了西海岸新区推动高质量发展的“新区速度”。“项目落地后,新区迅速成立了由专业招商部门、落地镇街、国企平台及行业主管部门等组成的项目服务保



障专班,针对项目审批、配套保障等需求第一时间响应、最快速度解决,饱和式保障项目快速建设投产。”青岛西海岸新区国际招商促进中心主任李锋称。

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。聚焦“芯屏产业”延链、补链、强链,西海岸新区持续开展“芯屏经济”专项突破行动,深入研究半导体及光电显示产业基础和发展现状,制定完善全产业链招商图谱,按照“链主企业-产业链-产业集群”的发展思路,实施行业主管部门、专业招商部门、国企平台、大功能区、镇街“五位一体”精准招商和服务保障,充分发挥“链主”企业带动效应,精准突破产

业链关键环节,推动芯屏产业快速成熟。截至目前,西海岸新区半导体及光电显示产业链规模以上企业达到30家,2021年实现产值413亿元;推进重点项目30余个,总投资千亿元,千亿级芯屏产业集群雏形初现。作为光电显示新材料领域科研创新的引领者和高端装备制造者,青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备制造项目的投产,将进一步推动新区光电显示产业向上下游材料领域布局延伸,助力中国北方半导体及光电显示产业新高地迅速崛起。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷 通讯员 李杰)

这个窗口既能“反映事”还能“监督事”

市北区洛阳路公租房片区有了“办不成事反映窗口”

下一步有望在全市范围推广



赵女士前来反映问题。于波 摄

本报7月12日讯 邻里间难解的“死疙瘩”可以来抱怨、缴纳房租时遇到的“麻烦事”可以来反映、物业服务不到位的“槽点”欢迎来投诉……这个“百宝箱”式的窗口是市北区开平路房管所在全市公租房小区率先成立的“办不成事反映窗口”,从6月22日至7月12日,挂牌成立21天该窗口已接待前来反映问题的群众15人次,所受理的诉求均得以妥善解决。

7月12日,记者来到位于市北区周口路的开平路房管所,“办不成事反映窗口”的牌子就挂在房管所的门口,十分醒目。“多亏了你们,才解决了我们邻里之间的纠纷。”家住康居公寓的赵女士是“办不成事反映窗口”接待的首位公租房住户,邻里间的纠纷让她和孩子十分烦心,为此,她将问题反映到了“办不成事反映窗口”。开平路房管所工作人员得知情况后,主动介入进行协调,通过多次上门调和,邻里纠纷得以化解,让赵女士一家可以在公租房安心地住下去。

前不久,还有一位老人来到“办不成事反映窗口”反映问题:下午4时30分去现场

缴纳房租时吃了“闭门羹”。对此,开平路房管所工作人员认真倾听了老人的诉求,及时调整了收费员的工作方式和时间,让居民在下午5时下班前均可前来缴费,为大家提供便利。据悉,开平路房管所是市北区27处公租房项目后期运营管理服务单位,为8099户公租房提供管理服务工作。洛阳路公租房片区是所辖区域公租房较为集中项目,涉及康居公寓小区、滨海康城小区、中冶文沁苑小区公租房居民近4000户,其中残疾、孤老、低保等特殊情况居民占比近30%。开平路房管所负责人介绍,因为公租房居民其特殊性,对运营管理服务单位提出了更加细微、更加及时的工作要求,在市北房管中心领导下,开平路房管所主动作为,开设“办不成事反映窗口”。该窗口聚焦公租房居民急难愁盼,倾听群众诉求,为群众传达相关政策,旨在加快办事流程与速度,做到既能“反映事”还能“监督事”,围绕“作风能力提升年”工作要求,通过约束性监督机制全面提升公租房管理和服务水平。

据青岛市市住房保障中心公租房管理处副处长周磊介绍,市北区洛阳路公租房片“办不成事反映窗口”畅通了群众与政府信访部门等之间的沟通反映渠道,让老百姓遇事有地方说,遇难有地方解决,下一步将有望在全市范围内进行推广。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 薛筱蕙 通讯员 杨友胜)

涉及出口金额约50亿美元 我市贸促系统上半年 审签原产地证书近8万份

本报7月12日讯 今年上半年,全市贸促系统全力做好出证认证服务,共为5000余家企业审签原产地证书近8万份,增长12%,涉及出口金额约50亿美元,其中优惠原产地证3.57万份,增长15%,出具各类商事证明3900多份,ATA单证册7份。优惠原产地证书中,签证金额排名前五的协定为中国-韩国、RCEP、中国-澳大利亚、中国-东盟和亚太贸易协定,合计占签证总金额的96.07%;主要出口商品有纺织服装、塑料橡胶、鞋帽制品,以及化工产品等。

为鼓励企业用好RCEP政策,市贸促会还通过走访调研、组织召开专题培训会等方式,帮助企业熟悉RCEP成员国关税优惠承诺和贸易便利化举措,上半年签发RCEP项下原产地证书5400份,涉及享惠出口金额2.77亿美元。

市贸促会始终把原产地证书的签发视为支持企业开拓国际市场、改善营商环境的一项重要工作,目前所签发种类已经由普通原产地证书扩展到包括RCEP相关证书的全种类优惠原产地证书,构建了覆盖所有区市的“一小时”线下服务圈和“零跑腿”线上服务网。

青岛即发进出口有限公司是即发集团专业的进出口代理公司,主要出口针织服装、梭织服装、面料以及发饰品。其中出口日本市场约占53.1%。目前纺织服装类多数面临日本8%-11%的进口关税,而日方在RCEP下承诺关税逐步下调,至15年后将纺织服装类进口关税下降至零。据青岛即发进出口有限公司统计,2021年对日本出口额约2.14亿美元,以此为基础,预计RCEP生效首年日本客户可享受关税减免124万美元。2022年RCEP生效后第一季度,青岛即发进出口有限公司出口日本约4899万美元,享受关税减免28万多美元。通过利用RCEP协定,有助于青岛即发进出口有限公司稳外贸订单,开拓新市场,更好地“走出去”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

青岛顺安热电有限公司惜福镇热源污泥掺烧项目环境影响评价第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》要求,建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后,应当组织公示,征求与该项目环境影响相关意见,公开信息如下:

(一)报告书征求意见稿全文的网络链接、查阅纸版的方式和途径:

征求意见稿网络链接:<https://pan.baidu.com/s/19KbDuvZxjRtInf4d9htqRg>,提取码:7tr2。

纸质版报告书可以到建设单位进行查阅,联系方式如下:

建设单位:青岛顺安热电有限公司 联系人:杨建国 联系电话:13553073890

(二)征求意见的公众范围:公众范围为项目周边1km范围内的有关单位和居民。

(三)公众意见表的网络链接:<http://img49.hbzhan.com/3/20181025/636760539265591958583.docx>

(四)公众提出意见的方式和途径:公众若对项目持有异议,请在10个工作日内与建设单位进行联系,意见请以书面形式反馈,个人须署真实姓名,单位须加盖公章。

(五)公众提出意见的起止时间:公示之日起10个工作日。

青岛顺安热电有限公司